

## ОТЗЫВ

научного руководителя Абдукадырова Абдухафиза Абдукудусовича, «Состояние начального и среднего профессионально-технического образования Республики Таджикистан в год независимости 1991-2016 гг. (исторический аспект)» предоставленную к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02-Отечественная история (исторические науки).

На нынешнем этапе развития таджикского общества в условиях безжалостных и бескомпромиссных потребностей рынка труда, рост безработицы учитывал социальное положение, неограниченные экономические возможности основной части населения, начальное профессиональное образование и обучения становится одним из главных источников относительно достаточного заработка для молодых людей, вступивших в первые на рынок труда, и безработных граждан, а также является доминирующим фактором снижения уровня бедности населения.

Более того, в условиях Республики Таджикистан развитие системы начального профессионального образования и обучения (НПОО) становится одним из доминирующих факторов снижения территориальной мобильности в доступе к высшему профессиональному образованию малообеспеченных слоев населения.

В связи с этим в Государственной концепции реформирования системы НПОО в Республики Таджикистан от 1 ноября 2004 года за №387 отмечено: « Назрела необходимость признания система начального профессионального образования как одного из национальных приоритетов обеспечивающих создание конкурентоспособной экономике и социальной защите населения».

Диссертант Абдукадыров А.А обладает большим научно-педагогическим опытом, одновременно с педагогической работы в НПОО, в течение несколько лет ему удалось собирать достаточно

ценных архивный, информационный материал и в результате выполнит стол обширную работу, которую и предоставил к защите.

Значительный по объёму документальных материал извлечен автором в ходе изучения фондов следующих архивов: Центрального государственного архива Республики Таджикистан (ЦГАРТ), Государственного архива Согдийский области (ГАСО), Архив Министерство образования и наука Республики Таджикистан, Архив Министерство труда, миграции и занятости населения Республики Таджикистан, Информационной базой диссертационного исследования являются законодательные и нормативные акты Республики Таджикистан, Правительство Республики Таджикистан, статические материалы регионального и республиканского уровней.

В структурном отношении работа состоит из введения, двух глав, шесть разделов, заключения, список сокращенных, список использованных источников и литературы.

Во, ведение обосноваться актуальность темы исследование, определены объект, предмет, цель и задачи исследования, указана методическое база, методы исследования, раскрыты его научное новизна, теоритическая и практическая значимость, с формулированы положения, выносимые на защиту.

В первой главе - «Реформы профессионально-технического образование в период независимости Республики Таджикистан 1991-2016гг.» - подробно рассматривается вопросы состояния профессионально-технического образования, стратегия реформирования и перспективная развития системы, учебно-материальная база и кадровый потенциал учебных заведений системы начального и среднего профессионально-технического образования.

В второй главе диссертации - «Основные направление учебно-воспитательного процессе в общеобразовательных учреждениях системы профессионально-технического образования» - освещается вопросы международного сотрудничество в области учебно- методического

процесса, совершенствования производственного обучения, проблемы воспитания молодежи в учебных заведениях профессионально-технического образования.

В отдельных разделах говорится о развитии модульной технологии и обучении в республике, формах организации технического творчества учащихся, проблемах разработки учебных программ, новых методов, ориентированных на удовлетворённые мнение работодателей и формирующие у будущих специалистов важные качества: знания, умение, навыки необходимые им для устройстве на работу.

Заключение и выводы правильны и логически вытекает из самого исследования.

Исходя из вышеизложенного можно утверждать что работа Абдукадырова А.А написана на должном научно-теоритическом уровня. Поставленная в диссертации цель достигнута, все заявлении задачи решены.

Автореферат опубликованные статьи и выступления соискатель на конференциях соответствуют содержанию диссертационной работу. Настоящая диссертационная работа, ряд публикации автора из сферы изучаемой проблематики, его страсть и увлеченность к научном поиску свидетельствует о том, что Абдукадырова А.А является подготовленным и довольно зрелым научным работником, неплохо овладевшим методикой научного изыскания, умеющим самостоятельно ставить и творчески решать непростые теоритические вопросы, отстаивать в полемики и другими авторами свое отношение к исследуемой проблематика.

Научный руководитель считает, что диссертационная работа соискателя Абдукадырова А.А на тему «Состояние начального и среднего профессионально-технического образования Республики Таджикистан в год независимости 1991-2016 гг. (исторический аспект)» предоставлено на защите на соискание ученой степен кандидата

исторический наук по специальности 07.00.02.- Отечественная история  
отвечает всем требованиям ВАК Министерство образования  
Российской Федерации, предъявленным к кандидатского диссертациям,  
о автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидате  
исторические науки по специальности 07.00.02.-Отечество история.

Адрес университета: 735700, город Худжанд, 17мкр,дом 7.

Кандидат исторический наук, дотсент  
кафедры истории таджикского народа  
Таджикского государственном  
университета права, бизнес и политики:  
Тел:+992927143630



Тоатов Хабибулло.

Подпись заверяю:

Начальник отдела кадров  
Таджикского государственном  
университета права, бизнес и политики:



Саидов П.А